



**PREGOVARAČKA RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE PREGOVORA O
PRISTUPANJU CRNE GORE EVROPSKOJ UNIJI ZA OBLAST PRAVNE TEKOVINE
EVROPSKE UNIJE KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 31 –
VANJSKA, BEZBJEDNOSNA I ODBRAMBENA POLITIKA**

me4 eu
eu4 me

Broj: 04/03-905/3 1227/9

8. XII 2023.

ZAPISNIK

sa prve, konstitutivne sjednice Pregovaračke grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unija koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika

Prva, konstitutivna sjednica Pregovaračke radne grupe (PRG) za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika održana je 7. VI 2023. u Ministarstvu evropskih poslova, s početkom u 13h. Sjednicom je predsjedavala v.d. generalne direktorice za evropske poslove u Ministarstvu vanjskih poslova i šefica PRG amb. **Snežana Radović**. Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

Usvajanje dnevnog reda

1. *Predstavljanje Odluke o obrazovanju Pregovaračke radne grupe i jedinstvenog Poslovnika o radu pregovaračkih radnih grupa;*
2. *II Prilog Izvještaju EK o Crnoj Gori 2023 za period 1. IV – 15. VI 2023;*
3. *Razno.*

Donijeti su sljedeći zaključci:

1. **Predstavljen je novi sastav Pregovaračke radne grupe, u okviru čega je pojašnjeno da se pristupilo ažuriranju njenog sastava zbog potrebe da se Odluka kojom se obrazuje radna grupa za vođenje procesa pregovora za pp 31 prilagodi krovnoj Odluci o uspostavljanju strukture za pregovore koja je stupila na snagu u oktobru 2022;**
2. **Ukazano je da je Ministarstvo evropskih poslova donijelo jedinstveni Poslovnik o radu pregovaračkih grupa, u cilju njihovog ujednačenijeg rada i većoj efikasnosti u obavljanju zadataka PRG;**
3. **Razmotren je prvi nacrt II priloga Izvještaju EK o Crnoj Gori 2023, i dogovorena dalja dinamika za pripremu finalne verzije:**
 - **Zadužuje se sekretar PRG da, sa sjednice usaglašenu verziju II priloga na crnogorskom, dostavi PRG na još jednu potvrdu;**
 - **Zadužuju se članovi PRG koji su pripremali II prilog da dostave englesku verziju do roka koji će se naknadno utvrditi u koordinaciji s MEP, a najkasnije do 15. VI 2023.**

Jednoglasno usvojen dnevni red.

U okviru **prve tačke** dnevnog reda, šefica PRG amb. S.Radović informisala je da se izmjeni sastava Radne grupe za pripremu i vođenje pregovora Crne Gore s EU u oblasti pravne tekovine EU koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika pristupilo zbog potrebe da se Odluka o obrazovanju Radne grupe prilagodi krovnoj Odluci o uspostavljanju strukture za pregovore koja je stupila na snagu u oktobru 2022. Naglasivši da

je i dotadašnji sastav RG bio funkcionalan, istakla je gdje je došlo do promjene u sastavu PRG, te iznijela da Pregovaračka radna grupa sad ima i zamjenicu šefice PRG - predstavnicu Ministarstva vanjskih poslova, a da su se izmjene u sastavu odnosile na zamjenu predstavnika iz Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (zbog zainteresovanosti predstavnice ovog Ministarstva da bude članica PRG), isključivanje dva predstavnika Ministarstva vanjskih poslova (zbog odlaska s radnog mjesta) i smanjenje broja predstavnika Ministarstva odbrane (sa dva na jednog). Amb. Radović je konstatovala da, bez obzira na neznatne izmjene PRG, u smislu funkcionisanja, PRG nastavlja da radi utvrđenom dinamikom u ispunjenju zadataka koji su definisani Odlukom o obrazovanju.

PRG predstavljen je jedinstveni Poslovnik o radu pregovaračkih grupa, u cilju njihovog ujednačenijeg rada i veće efikasnosti u obavljanju zadataka PRG, a koji je pripremljen na osnovu ranijih pojedinačnih poslovnika (za 33 radne grupe), uz uzimanje najboljih praksi i što preciznijeg definisanja prava i obaveza članova PRG. U tom smjeru, ukazano je na ključne novine Poslovnika koje se odnose na potrebu potpisivanja izjava o tajnosti prilikom razmatranja dokumenata koji imaju oznaku tajnosti „interno“, zatim određivanje koordinatora (tri nivoa koordinacije, a za što je procijenjeno da u ovom trenutku nije potrebno definisati za ovu PRG), te propisanu obavezu objave zapisnika sa sjednica na sajtu eu.me u cilju što transparentnijeg predstavljanja rada pregovaračkih radnih grupa. Saglasno Poslovniku, poslove sekretara PRG obavlja predstavnik Ministarstva evropskih poslova u PRG.

U okviru **druge tačke** dnevnog reda, PRG je razmotrila objedinjeni nacrt II priloga Izvještaju EK o Crnoj Gori 2023, za period 1. IV – 15. VI 2023, gdje je diskutovano na koji način bi određene informacije trebalo da budu tehnički upodobljene, a kako bi Prilog predstavio preduzete aktivnosti za traženi period na jednostavan, koncizan i afirmativan način. Zaključeno je da sekretar PRG dostavi usaglašenu verziju PRG na još jednu potvrdu i potrebna ažuriranja, tamo gdje je moguće (za period 6 – 15. VI 2023), nakon čega će se objediniti engleska verzija i prilagoditi usaglašenoj crnogorskoj.

Pod tačkom razno najavljena je mogućnost konsultativnog sastanka s predstavnicima Ukrajine na temu rada PRG i vođenja pregovora s EU u oblasti pp 31 (u operativnom i tehničkom smislu).

Sjednica je zaključena u 13.30h.

Sjednici su prisustvovali: **amb. Snežana Radović** (Ministarstvo vanjskih poslova), **Jela Vuletić Manthou** (Ministarstvo vanjskih poslova), **Amina Bajrović Kuč** (Ministarstvo evropskih poslova), **Kadrija Kurpejović** (Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma), **Zorica Marković** (Ministarstvo unutrašnjih poslova), **Aleksandra Tmušić** (Ministarstvo odbrane).

Sjednici nisu prisustvovali: **Nataša Ćuković** (Ministarstvo pravde) – najavljeno odsustvo, **Ivana Perović** (Direkcija za zaštitu tajnih podataka) – najavljeno odsustvo; **Tamara Đurović** (Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma) – najavljeno odsustvo, **Milica Kočalo** (Ministarstvo finansija) – najavljeno odsustvo.

Zapisnik sačinila: Amina Bajrović Kuč

Zapisnik odobrila: amb. Snežana Radović